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B E V E Z E T Õ

HAR GI TA ME GYE

Har gi ta me gye az Er dé lyi-me den ce 
ke le ti fe lé ben, Szé kely föld szí vé ben 
ta lál ha tó. A 6610 négy zet ki lo mé te ren 
fek vő me gye te rü le ti leg az or szág kö-
ze pes nagy sá gú me gyéi kö zé tar to zik. 
Szom szé dos me gyéi ke le ten Neamţ és 
Bákó, dé len Kovászna és Bras só, nyu ga-
ton Ma ros, míg észa kon Suceava.
Te rü le tét he gyek és dom bok ural-
ják. Az öve zet ben há rom nagy föld-
ta ni egy ség ta lál ha tó: vul ká ni (Ke le-
men- és Görgényi-havasok, Har gi-
ta- és Csomád-hegység), kristályos-
mezozóos (Gyergyói-havasok és Hagy-
más-hegy ség) és a flis vagy kár pá ti 
ho mok kő (Csí ki-, Besz ter cei-ha va sok, 
Tar kő-hegy ség). 
Észa ki ré szé be be nyúl nak a Ke le men-
ha va sok, a 2021 m Re kettyés  és a 
2031 m magas Kelemen-forrás-tető 
ép  pen a me gye ha tárt jel zi. Vé get nem 
érő, négy me gyé re (Har gi ta, Ma ros, 

Beszerce-Naszód és Suceava) ki ter je dő 
ha va si le ge lők ha zá ja, csend jü ket nya-
ran ta csak a juh nyá ja kat őr ző ku tyák 
hang ja za var ja meg.
A Gyergyói-medencét nyu gat ról a vul-
ká ni ere de tű Görgényi-havasok, ke let-
ről pe dig a Gyergyói-havasok zár ják 
köz re. A me den cé től nyu gat ra, az egy-
re ko pá rabb he gyek kö zül ki emel ke dik 
az 1634 m ma gas Öreg-te tő (Batrina) és 
az 1695 m ma gas Csomafalvi-Délhegy. 
A gyergyószentmiklósiak ked venc ki-
rán du ló he lye, a Pricske (1542 m) a ke-
le ti ol dalt ural ja.
A Csí ki-ha va sok kal együtt ke le ti me gye-
ha tár a Hagy más-hegy ség mész kő vo nu-
la ta is, mely a Kis-Besz ter cé től egé szen 
a Tatros-völgyéig, a Gyimesekig tart. 
Az 1507 m ma gas Nagy-Cohárd alatt, 
a Li kas-pa tak völ gyé ben hegy om lás 
nyo mán ke let ke zett 1837-ben a Gyil-
kos-tó, mely a Bé ká s-szo ros sal együtt 
a me gye egyik leg fon to sabb tu risz ti kai 
lát vá nyos sá ga. A gya log tú ra ked ve lői 
ál ta lá ban nem ke rü lik el a Balánbánya 

fö lé emel ke dő cso da szép he gye ket 
sem: az egész Fel csí ki-me den cé ből jól 
lát ha tó Nagy-Hagymást, mely az 1792 
m ma gas csú csá val, fe hér lő tömb jé-
vel ural ja a tá jat és az 1706 m ma gas 
Öcsém-te tőt. De a leg több tu ris ta út ja 
a két hegy kö zé be éke lő dő szik la tömb-
höz, az Egyes-kő höz ve zet.     
A Li bán-há gó vá laszt ja el a Görgényi-
havasokat a me gye ne vét adó, ugyan-
csak vul ka ni kus ere de tű Har gi ta-hegy-
ség től, amely a me gye kö zép ső ré szé től 
egé szen a dé li ha tá rig, Tusnádfürdőig 
nyú lik. Leg ma ga sabb csú csa, a 
Madarasi-Hargita, 1801 m ma gas. 
A Görgényi-havasok dé li vo nu la ta és a 
Har gi ta ké pez te az egy ko ri Csík és Ud-
var hely szé kek kö zöt ti ha tárt is. 
A Har gi ta vo nu la ta és az ala cso nyabb 
Csí ki-ha va sok kö zött te rül el a Csí ki-me-
den ce, ame lyet a Zsögödi-szoros oszt 
két rész re: Felcsíki-, il let ve Alcsíki-
medencére. A Csí ki-ha va sok több nyi-
re ko pár csú csa it tú ra út vo na lak kö tik 
össze, me lye ket nyá ri idő szak ban akár 
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